

回顾

3月18日 星期二

3月18日,中国驻马来西亚大使黄惠康说,中方已经开始在北部走廊中国领土范围内的搜索工作。

此前马总理纳吉布说,调查人员判断客机失联后若继续飞行有两条“空中走廊”,分别为自泰国北部至哈萨克斯坦和土库曼斯坦边境的北部走廊,和经印度尼西亚至南印度洋的南部走廊。

3月19日 星期三

中国海上搜救中心优化搜救方案,搜救

力量不减,搜寻方向调整。目前,中方有十余艘专业舰船在搜救相关海域开展工作,此外,中国政府还要求过往中国籍商船参与搜寻,并调动多架飞机和21颗卫星参与搜寻。

3月20日 星期四

澳大利亚总理阿博特3月20日在议会说,澳方在印度洋中发现了可能与马航失联客机有关的两个物体,并已派飞机前往查看。

3月21日 星期五

21日,澳大利亚公布的卫星照片显示,在南印度洋发现疑似失联客机碎片。据此线索,相关国家立即调整搜寻方向,展开搜寻。中国空军执行马航失联客机搜救任务的3架飞机21日中午抵达马来西亚,展开海外搜救行动。中国空军这次派出的3架飞机,包括2架伊尔-76和1架运-8。

此前,空军奉命派出两架飞机在疑似失联海域空中搜寻7架次,飞行41158公里,空中搜寻面积7.3万平方公里,未发现可疑目标。

3月23日 星期日

澳大利亚总理阿博特23日说,一架参与马航失联客机搜救的民用飞机在印度洋搜索区域内发现“一些小块碎片”。但他同时谨慎地表示,这些碎片可能与失联客机无关。

3月24日 星期一

澳大利亚海事安全局24日晨搜寻马航失联航班行动有10架飞机参与,中国两架军机首次加入搜寻行动,并在南印度洋海域发现白色方形漂浮物。

3月24日 终结



马来西亚总理纳吉布24日在吉隆坡宣布。

根据最新信息,马航失联航班MH370在南印度洋坠毁



马方:终结在印度洋 无人生还

判定理由

根据卫星数据分析

最后的位置是在印度洋中央,澳大利亚珀斯以西

远离任何可能的降落地点

马来西亚总理纳吉布3月24日晚在吉隆坡宣布,根据英国空难调查处的通报,马来西亚航空公司MH370航班已落入印度洋南部海域。

纳吉布在当天22时(北京时间24日22时)临时召开的新闻发布会上说,他当晚得到英国空难调查处代表的通报。

通报说,国际海事卫星组织对其搜集的卫星数据进行了进一步计算,“借助先前从未在这类调查中应用的一种分析手段,他们得以进一步揭示MH370航班的飞行轨迹”。

纳吉布说:“根据他们新的分析,国际海

事卫星组织和空难调查处得出结论,MH370航班沿着南部走廊飞行,其最后的位置是在印度洋中央,(澳大利亚城市)珀斯以西。”“这是一个偏僻的位置,远离任何可能的降落地点。因此,带着深深的悲伤和惋惜,我必须通知你们,根据最新数据,MH370航班在印度洋南部终结。”纳吉布说。

纳吉布的声明虽然带着悲伤气氛,但是他在描述航班命运时依然谨慎,没有使用“坠毁”之类措辞,而是使用了“终结”。然而,马航在一条发给航班乘客家属的短信声明中使用了更加确切的措辞。

“我们不得不排除一切合理怀疑,推定已经失去了MH370航班,机上无人生还。”马航说,“正如你即将在下一个小时从马来西亚总理处听到的那样,我们必须接受,所有证据显示,飞机坠入南印度洋。”

中方:马方要提供所有证据

外交部副部长紧急约见马驻华大使

搜救工作不能停止

中国外交部副部长谢杭生24日晚奉命紧急约见马来西亚驻华大使萨鲁丁。谢杭生阐明中国政府对马方宣布马航失联客机落入印度洋一事的高度关注。

谢杭生表示,我们注意到马方表示将进一步说明有关细节。我们要求马方尽快说明作出此判断的具体依据,进一步提供相关卫星数据分析的所有信息和证据。

谢杭生强调,目前,搜救工作不能停止。我们要求马方继续做好包括搜救在内的各项工作。

中国外交部发言人洪磊24日就马来西亚总理纳吉布宣布马航失联客机落入南印度洋发表谈话,中方已得知马方这一宣布。我们对此高度关注。中方已要求马方进一步提供得出这一结论的所有信息和证据。中方的搜寻工作仍在继续进行。我们希望马方及其他国家的搜寻工作也能够继续。

马警察总长:调查可能持续数年

据《华尔街日报》网站24日报道,马来西亚警察总长哈立德24日表示,对失联航班的调查侧重点仍在于飞行员和机组人员,但并不排除有关飞机为何消失的调查会持续数年的可能。

哈立德在新闻发布会上表示,失联MH370航班上的227名乘客全部通过了背景调查,已排除嫌疑;针对该航班机长扎哈里·亚沙阿、副机长哈米德以及其他机组人员的调查正在进行中。据《马来西

亚星报》先前报道,针对外界对马航机长有可能参与劫机一说,马方称,未发现机长有劫机嫌疑。不过24日,《马来西亚星报》又报道说,美国联邦调查局(FBI)已对失联客机机长扎哈里的妻子展开调查。

MH370搜救进入第三周,FBI将对机长副机长的背景做进一步调查。不过对副机长的调查已接近尾声,无迹象表明其有劫机可能;但机长扎哈里生活则更加复杂,疑点较多。

BBC:目前仍未有碎片被发现

马航在声明中有关继续搜索的内容让一些媒体猜测,可能截至目前马来西亚方面尚未发现任何飞机残骸。有关飞机落入南印度洋的说法,是基于卫星数据的“纯计算和推断”。

马航一名不愿公开姓名的官员告诉美联社记者,现阶段没有将乘客家属接到澳大利亚的计划,除非发现、打捞并确认飞机残骸。纳吉布发表声明后,法国民航安全调查分析局调查人员说,现阶段启动海底搜寻为时过早。法国《世界报》称,“无

人生还”的宣布虽然残酷且至今缺乏证据,但却在预料中,如今的当务之急是尽快锁定海域,找到残骸和关键的黑匣子,并尽力找出事件真相,这个过程将是漫长的,而在这漫长过程期间,相关各方都需要做好面对公众尖锐质询的准备。

对于马来西亚总理宣布MH370终结于南印度洋,英国广播公司则对此有所保留,它们认为,马来西亚总理纳吉布的讲话似乎仅仅根据海事卫星组织提供的追踪数据,并没有在印度洋发现碎片。

154位中国乘客家属发声明

“我们不相信分析只要证据”



乘客家属委员会代表

3月25日凌晨2点,在丽都饭店,马航MH370乘客家属委员会代表154位中国乘客家属,向在场媒体发布了一份声明。

几位家属代表从家属区内走出。其中领头的一位男子手捧笔记本电脑,向在场媒体宣读了“马航MH370 154位中国乘客家属声明”。在声明读到“提出最强烈的抗议和谴责”的时候,委员会的几位家属代表突然高喊“还我亲人,说明真相!”读完声明后,有记者提出“家属是否会去澳大利亚”等问题,但家属代表并未回答,转身返回家属区内。

一位家属代表说,以后的相关信息会发布在官方微博“马航MH370家属委员会”上,并将微博名字写在了家属区门口。记者注意到,这份声明也在官方微博上公布。25日凌晨3点05分,该微博在转发此次事件的报道时,表示“针对此次的信息发布,目前只有部分家属收到英文短信,没有任何人进行过所谓的见面沟通!!! 马航,你到底还要骗到什么时候!!!”25日上午,原定的新闻发布会并没有如期举行,家属们在一个上午的等待中失望地发现,原本承诺的马方人员并没有出现。据《北京晚报》